

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYSZEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.
KISFIZETÉSEK: 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVÉRE 4 KORONA 50 FILLÉR

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. BEGEDŰS LORÁNY
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Románia kereskedelmi egyezményt tervez a monarchiával

**A Sereth partján csapataink visszaverték az oroszok támadását —
Dünaburgnál nagy harcok folynak — 150 dumaképviselő békét sürget
A Maas-balparti francia csapatokat átesoportositják**

Bukaresti távirat híriül adja, hogy a román kormány Ausztria-Magyarországgal is olyan kereskedelmi egyezményt akar létesíteni, amelyen Németországgal kötött, sőt az említett forrás szerint a román kormánynak ez a terve a megvalósulás előtt áll. Ma, amikor a német-román egyezmény már a realizálás stádiumába lépett, ez a hír legföljebb annyiban hat a szenzáció erejével, hogy a román kormány a Németországgal való megegyezés után olyan gyorsan elhatározta magát a velünk való megegyezésre is, egyébként azonban a magyar-osztrák-román egyezmény terve szinte logikus következménye gyanánt tekinthető a német-román megegyezésnek. Ismeretes, hogy Románia elzárata következtében a román gazdasági élet mennyire megfeneklett, a román kormány tehát kénytelen volt keresni a központi hatalmakkal való gazdasági megegyezést, ha Románia önfentartásának érdekeit akarta szolgálni. Az entente, amely még nem ocsudott föl abból a kábultságából, melybe a német-román megegyezés ejtette, előreláthatóan fokozott dühvel fogadja majd a velünk való megegyezés tervének hírét. Románia azonban, úgy látszik, mégis csak a saját életérdekeit tartja előbbrevalónak, mint azt, hogy az entente kedvét lelje benne.

Mai távirataink a háboru eseményeiről itt következnek:

Kereskedelmi egyezmény Románia és a monarchia között

Bukarest, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Románia hasonló megegyezést tervez Ausztria-Magyarországgal, mint aminőt Németországgal létesített. A megegyezés állítólag küszöbön van.

A német-román kereskedelmi egyezmény

Bukarest, április 17. A német-román kereskedelmi egyezmény, amelyet a központi hatalmak győzelme gyanánt tüntetnek föl, nagy idegességet keltett az ellenzéknel. Jonscu Take lapja, a Roumaine kijelenti, hogy az entente érdekében legközelebb ismét megkezdik az agitációt. Május 8-án és 9-én

meg fogják tartani Bukarestben a delegátusok gyűlését, amely az agitáció kiterjesztésével fog foglalkozni. A lap — valószínűleg Jonscu Take tollából — vezércikket közöl, amely a következőket mondja: „Az egyezményt sohasem fogjuk megbocsájtani a kormánynak. — Németország nem tekintheti az egyezményt egyébként, mint olyan sikernek, amely Románia teljes leigázására vezet. Mivel a németek ebben annak a jelét látják, hogy háborus nemzeti kivánságainkat föladtuk, ennél fogva a közvéleménynek kötelessége, hogy ismét megkezdje a manifesztációt.

A kormánypárti *Indépendance Roumaine* védelmezi a kormányt a támadások ellen és azt írja, hogy az önfentartás multhatatlan szükségére készítette az országot az egyezményre. — Románia nem tarthatta tovább otthon három aratását. Egy nemzetnek nemcsak kenyérrre van szüksége, ha élni akar.

A jassyi *Opinia* írja: Románia be- és kivitele kizárólag a központi hatalmakra szorítkozik. Azok a bizottságok, melyek Angliában, Franciaországban és Oroszországban voltak, azzal a meggyőződéssel tértek vissza, hogy lehetetlen importálni ezekből az országokból, a leküzdhetetlen szállítási nehézségek miatt. — Anglia, Franciaország és Oroszország az utóbbi időben kategorikusan elutasították a Romániába való kivitelt. Oroszország megsemmisítette a Románia részére eszközölt lővételeket. Mindez a Németországgal való kereskedelmi egyezményre kényszerítette Romániát, a minek fontos következményei lesznek. Ez magyarázza meg az entente-körök izgatottságát.

A belga-francia harotér

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Az arcvonalon nem történt különösebb jelentőségű esemény.

Flandriában, Pervyse vidékén, védőágyunk közvetlenül a belga vonalak mögött leszedtek egy ellenséges repülőgépet, amelyet tüzérégiünk elpusztított. Berthold főhadnagy Peronnétől északnyugatra immár az ötödik ellenséges repülőgépet lőtte le, egy angol kétfedeliit. A repülőgép vezetője meghalt, megfigyelője súlyosan megsebesült.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A harcok a Morte Homme-ért

Gent, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A párisi lapok jelentései szóval sem emlékeznek meg a *Morte Homme* körül lefolyt harcokról. Ugy látszik, a cenzura akadályozza őket, hogy Petain tábornok bejelentett offenzívájával bővebben foglalkozzanak. A francia csapatokat valószínűleg a Forges pataknál és Esnesnél átesoportositják.

Bécs, április 17. A *Neues Wiener Tageblatt* haditudósítója táviratozza lapjának a nagy főhadiszállásról: A franciák április hó 11-én több divízióval elkezdett támadást intéztek Cumiéresnél, a Bois des Corbeaux déli részén és a *Morte Homme* magaslaton levő német hadállások ellen. A németek tüzérégiere a francia támadó oszlopokat nagy veszteségeik mellett visszaverte. Helyenkint kizútsa fejlődött ki.

A szerbek nem harcolnak a franciákkal

Madrid, április 17. (Az Est.) A Franciaországba vitt szerb csapatok között lázadás tört ki. A szerbek kijelentették, hogy idegen földön nem harcolnak és leteszik a fegyvert.

Az orosz háboru Höfer jelentése

Budapest, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A felső Sereth mentén tábori őrséink egy orosz előretörést visszavertek.

Egyébként nincs ujság.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az oroszok a dünaburgi hidtőben élénkebb tevékenységet fejtettek ki.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Az oroszországi németek szenvedései

Stockholm, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A *Ruskoje Slovo* jelent: *Costramba*

URANIA
Ma utoljára!
Vig esték!
Charly nénije
(Karl's Tante)
vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplők:
WANDA TREUMANN
VIGGO LARSEN.

Feleségem
a primadonna
(Die fiesche Sassa)
vigjáték 3 felvonásban.
Főszereplő: Hany Wolso

Prága óvárosa
természeti felvétel.
Első rész 5 órakor kezdődik, 7 és 9 órakor
7 és 9 órakor rendez helyszínen.

Előleges jelentés!
Szerda — Csütörtök
Havasi Magdolna
Főszereplők:
BERKY LILLY
VÁRKONYI MÓHÁLY.

APOLLO
Ma, kedden
Első rész 5 órakor
második, 7 és 9 órakor
rendez helyszínen.

Baldemar Pszianter
szereplésével

Forradalmi
MÁZS
Első rész 4 felvonásban.

A földi paradicsom
vigjáték 3 felvonásban.

Drezda
természeti felvétel.

1600 német gyarmatos érkezett a déloroszországi városokból. A kormányzó jelenti, hogy *nincs hely részükre, sem élelmiszer és ezért vonakodik befogadni őket a városba. A németek ilyenformán éhhaldlnak vannak kitéve.*

Dumaképviselők a békéért

Stockholm, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A pétervári *Ruskoje Slowo* jelenti: A дума legutóbbi ülésén 150 képviselő javaslatot terjesztett elő, hogy *mivel az orosz nép nem kívánja a háború folytatását, az államértiük vessenek véget a nép további megpróbáltatásának és kössenek békét, ha nincsenek kildát-sok a gyors győzelemre.*

Az olasz háború

Budapest, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése az olasz hadszínterről:*

Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Sonnino a helyzetről

Zürich, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Rómából jelenti: A kamara tegnapi ülésén *Sonnino* külügyminiszter elmondta beszédét az általános helyzetről. A miniszter főleg a balkáni eseményekkel foglalkozott. Ismertette azokat a nehézségeket, melyek a szerb nép el-látásával merültek föl s amelyek főleg azért voltak rendkívüliek, mert a szerb sereget Kor-luba kellett szállítani, a menekülteket pedig Olaszországba vitték. Rátért ezután az osztrák-magyar csapatoknak Montenegróba való bevonulására és magasztalta *Nikita* királyt, hogy többre becsülte a számkivetést a különbékénél, mert tudja, hogy az entente győzelme helyre fogja állítani országa függetlenségét.

Az albániai eseményeket vázolván, a miniszter azt mondta, hogy *Durazzo*ba csupán azért vittek csapatokat, hogy a szerb hadsereg visszavonulását és fentartását biztosítsák s miután ez a feladat megoldást nyert, a csapatokat visszavonták *Valonda*ba, ahol minden meglepetés ellen biztosítva vannak.

Foglalkozott ezután *Görögország magatartásával*, amely — úgymond — egy időben aggodalomra adott okot, de immár olyan jelenségek forognak fenn, hogy *Görögország* belátja az entente szaloniki és korfi vállalkozásának szükséges voltát. — *Romániát* illetőleg kijelentette, hogy az olasz és a román kormány a kölcsönös jó viszony ápolásán fáradoznak.

Beszéde végén a béke kérdéséről szólott. E tekintetben utalt a *Franciaország, Anglia és Oroszország által február 14-én aláírt egyezményre*, mely szerint az említett hatalmak kötelezettséget vállaltak, hogy *mindaddig nem szüntetik meg az ellenségeskedést, míg Belgium független-égét helyre nem állítják és nem kártalanítják az országot.*

A külügyminiszter beszéde után a kamara 357 szóval 36 ellen *bizalmat szavazott a kormányra* és június 6-ikáig elnapolta üléseit.

Az angolok hajó-vesztéségei

London, április 17. A *Morning Post* tengerészeti munkatársa a kereskedelmi hajók pusztulását a háború legkomolyabb részének mondja *Angliára nézve*. Ha a hajóvesztések ebben az arányban folytatódna, úgy a helyzet komolylyá alakulhat. A kereskedelmi hajók építése a háború eleje óta csaknem teljesen szünetel. — Nehéz lesz megszerezni a szükséges munkásokat, de föltétlenül szükséges új hajókat építeni.

A *Times* tengerészeti munkatársa is foglalkozik a *hajótér* kérdésével. A buvárhajóháború okozta veszteségeken csak új hajók építése segíthet. A hajótérben beállott veszteségek pótlására *legalább egy millió tonnára van szükség*. Március végén 424 kereskedelmi hajó volt építés alatt 1.4 millió tonna-tartalommal, de az építés nagyon lassan halad.

A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — *A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:*

Nincs különös esemény.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, április 17. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) *A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:*

Semmi ujság.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Görögország megvédi a vasutait

Zürich, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az itteni lapok athéni tudósítói jelenti, hogy *az entente valamennyi stratégiailag fontos helyet meg akarja szállani Görögországban.*

Berlin, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) *A Lokalanzeiger* jelenti Athénből: Az entente itteni követi utasításokat várják a további teendőkre nézve. Valószínűnek tartják, hogy *ha az entente-csapatok erőszakkal meg akarják szállani a vasutakat, Görögország ellenállást fog tanúsítani.* A lapok egyértelműleg azt mondják, hogy az entente követeléseinek teljesítése lehetetlen. *A helyzet kritikussá vált.*

Az entente flottája Krétánál

Rotterdam, április 17. A Reuter-ügynökség jelenti Athénből: Az entente flottája a *Suda öbölben* horgonyt vetett, csapatokat azonban nem hajóztak ki.

Revolveres botrány a Venizelos-párt értekezletén

Athén, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) *Venizelos* pártja a színházban konferenciát tartott, amely *véres botrányba* fuladt. Az értekezlet közben néhányan ezt kiáltották:

— *Éljen a király!*

Kavarodás támadt, melynek során *revolverlövés*ek dördültek el, majd a kormány hívei és a *Venizelos-pártiak* botokkal verekedni kezdtek. A rendőrség körülfárta a színházat és számos *Venizelos-pártit* letartóztatott.

A törökök harcai

A légi támadás Konstantinápoly és Drinápoly ellen

London, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) Az admirális közli:

E hó 14-én három repülőgépink megjelent *Konstantinápoly* fölött és bombákat dobott le a löpörgyárra és a repülő-hangárra. Más repülőink *Drinápoly* fölött jelentek meg, ahol a vasutállomást bombázták.

Az Unio és Mexiko

London, április 17. (Magyar Távirati Iroda.) A Reuter-ügynökség jelenti *Newyorkból*: A 10-ik lovasezred parancsnoka, akit hir szerint *Porral* falunál elváltak, kérést intézett a főhadiszálláshoz, hogy *küldjenek azonnal repülőgépet*, mert fontos jelenteni valójára van a porrali megrohanásról.

Ujra sorozzák az 50–19 éveseket

Budapest, április 17. A székesfőváros tanácsa ma hirdetményt tett közzé, amelyben utasítja a Budapesten tartózkodó azon népfölkelésre kötelezetteket, akik az 1866–1897 évek között születtek és az eddig megtartott népfölkelési szemléken alkalmatlannak találtattak, vagy a megjelenést elmulasztották, hogy 24 óra alatt töltsék ki az özszeíró ivateket.

Ezek közül az 1878–1897 évek között születtek kötelesek a folyó évi május 16-tól június 24-ig terjedő időben kitűzendő napon népfölkelési pótszemlére jelentkezni. A többi évfolyamok sorozásának idejét még nem állapították meg.

Ugyancsak ma tett közzé a székesfőváros tanácsa egy másik hirdetményt, amely a *fölmentések ellenőrzésére* vonatkozik. Minden fölmentett népfölkelésre kötelezett köteles fölmentésének igazolása végett jelentkezni az illetékes kerületi előjáróságon, ahol igazolnia kell, hogy azok a viszonyok, amelyek fölmentését indokoltá tették, most is fennállanak.

Farkas Vince ezredes Durazzo bevételéről

Durazzo megvívójának levele
Debreczen város tanácsához

Mint jelentettük, a király nagyjócai *Farkas* Vince 3. honvéd gyalogezredbeli ezredesnek, egy gyalogdandár parancsnokának, *Durazzo elfoglalásánál szerzett érdemei elismerésül a vaskoronarend második osztályát a hadiékítménnyel adományozta.* Ebből az alkalmából Debreczen város tanácsa megleghangu üdvözlő iratot intézett *Farkas* ezredeshez, aki az üdvözlésre a következő érdekes köszönő levélben válaszolt:

Durazzo, 1916. március 1.

Debreczen sz. kir. város tekintetes Tanácsának.

Kitüntetésem alkalmából vett kedves és megtisztelő sorait halásan köszönöm. Mindenkör örömmel gondolok vissza arra az időre, amikor az Ur abban a szerencsében részesített, hogy vitéz, rettenthetetlen fiaikat vezethettem eredményekre.

Kár, hogy most nincsenek körülöttem. Új alkalmazásomban, mint dandárparancsnok, sikerült Szerbián eredménnyel áthaladnom, azután pedig Montenegrón.

A múlt héten dandáromnak jutott azon szerencse, hogy *Durazzo bevételével* bizatott meg. A győzelem teljes volt. Az olaszok 1200 embert veszítettek. A szákmány: 50 ágyú, 10,000 puská, 2000 zsák liszt. Ezenfelül 10 hajó, amelyeket a kikötőben elfogtunk (3 gőzös elsüllyedt) és 1000 értékes ló. És temérdek ágyú- és puskalöszert fejtvesztett futásuk és hajóra szállásukban elpusztítottak.

Ha a Mindenható továbbra is így segít bennünket, akkor csakhamar közeledünk a győztes befejezéshez. Örvendenek, ha béke idején körükben lehetnek, mint a szép 3. honvéd gyalogezred parancsnoka.

Tisztelő hívük

Farkas ezredes.

Egy magyar katonalélek egész nagy szíve lüktet ebben a levélben. Egy tősgyökeres magyar embernek a nemessége; a vezér rajongó szeretete sugárzik belőle, amelylyel a derék hajdusági honvédek iránt viseltetik, akiket dicsőséggel vezérelt.

A városi tanács a mai ülésén büszke örömmel vette tudomásul *Farkas* Vince ezredes köszönő levelét.

Legolcsóbb forrás! Női- és gyermek-kalap ujdonságokban, művirág és dísztollakban. Sirkoszoruk izléses kivitelben nagyban és kicsinyben. Első alapzati koszoruk nagy választékban.

JÜNKER HENRIK

művirág, dísztoll és sirkoszoru gyára
Budapest, Király-u. 54. és Debreczen, Ferenc József-ut 26/b, a Gambrinussal szemben.

HIREK

A győzelem hadikölcsöne

*

A hadikölcsönök közül kétségtelenül ez a legfontosabb. A döntés előjelei intenek felénk valamennyi harctér tájékaról s magától értetődő, hogy amikor hős katonáink óriási erőki-fejtéssel áldoznak a nemzeti ügynek, ugyanakkor mi, akik a front mögött élünk, szintén megsokszorozott buzgósággal tesszük magunkévá ebben a döntő fázisban a legfontosabb feladatunkat: a negyedik hadikölcsönt.

Egyenesen a győzelem hadikölcsöne ez a mostani. Nem csupán azért, mert minél fényesebb sikerre visszük, annál alaposabban tépázunk meg ellenségeinknek a mi anyagi kimerülésinkre alapított illuzióit. Ezért is, de emellett sokkal inkább azért, mert a front mögött elért siker alkalmas a tizenkettedik órában a fronton is fokozni a döntő lelkesedést. És azért, mert ha a mi hadseregünk csodálatos lelkiereje a hadvezetés anyagi feltételeinek ugyanilyen erős készílttségére támaszkodhat, akkor nincs mód, hogy elzárhassák utunkat a végső diadalhoz.

Igy állunk ma. És éppen ezért ügyünk e komoly állását be kell vinnünk a köztudatba; át és át kell vele itatnunk Magyarországot egész népességét, melynek legfelül és legalantabb elhelyezkedő, gazdag és szegény rétegeivel egyaránt meg kell értetnünk, hogy a negyedik hadikölcsönrel szemben tanúsítandó magunktartása legdrágább kincsünknek, hazánknak a sorsa fölött határozzon.

Nem tudjuk eléggé hangsúlyozni, hogy ez a most reánk háruló feladat felényire sem oly nehéz, mint amilyen horribilis a jövőnkre való jelentősége. Hiszen talán sohasem voltunk a pénznek annyira bővében, mint most. Az egyetlen, ugynevezett „lateiner”-pályát kivéve, az élethivatás minden más terén a jövedelmi és keresetforrásokat valósággal megdagasztotta a háború. Amely azonkívül, hogy mindent töltünk és bizony-bizony elég drágán vásárol, ezáltal még mindig és mindent vissza is adott nekünk, amit számára eddig hadikölcsönökben kitéhetünk.

A legfőbb jó azonban, amit ettől a lelketlenül rángerőszakolt háborútól várhatunk, még hátra van. A végső győzelem, a véres küzdelem után a megtermékenyítő béke és a nyugalmas munka áldása. Csak hogy mindez most jórészt azon fordul, hogy miképen fogjuk föl és teljesítjük kötelességünket? Erre a létkérdésre a nemzet nem felelhet mással, — hacsak veszendőbe nem szánta összes eddigi áldozatait — minthogy ifja és öregje, szegénye és gazdagja mind az új hadikölcsön szolgálatába szegődik s anyagi erejéhez képest becsületes hazafisággal kiveszi belőle a részét.

— **Népszerű Főiskolai Tanfolyam.** A debreceni tudományegyetem által rendezett Népszerű Főiskolai Tanfolyam második előadás-sorozata ma este ért véget Tankó Béla dr. egyetemi tanárnak „A filozófia problémái” című előadásával. — A közönség mindvégig nagy figyelemmel hallgatta az érdekes előadást, a melyért lelkesen tapsolt az előadónak. Ezután Bernolák Nándor dr. egyetemi rektor lendületes beszéddel zárta be a Népszerű Főiskolai Tanfolyam második előadás-sorozatát, amelyet az intelligens közönség teljes érdeklődése kísért. Ebből nyilvánvaló, hogy a tudományegyetem eléri célját a közönség intelligenciájának kifejezésében.

— **Végig a csatatereken.** Holnap, kedden este fél 9 órakor tartja korompai Brunswik György huszárfőhadnagy, a közös hadügyminisztérium sajtóosztályának előadója, szenzációs felolvasását — közel harmadfél száz, a hadügyminisztérium részére készült harctéri fényképfelvétel bemutatásával a Katona-Otthon (volt Bika-mozgó) helyiségében. Az előadás iránt városszerte a legnagyobb érdeklődés nyilvánult meg, mert hisz ez az első előadás Debrecenben, amely nemcsak ismerteti, hanem bemutatja a háborút úgy, amint van, olyannak, amilyen: borzalmasnak és nagyszerűnek. A doberdoi fensik, a Krn és a feneketlen montenegrói utak rettenetes szenvedései mellett látjuk a diadal mámorát, a fájdalmak és

nyomorúságok mellett a kedélyes humort és az emberfeletti törekvést: segíteni minden esz-közzel a katonák nehéz helyzetén. Az előadásra szóló jegyek este 7 óráig Csillag Artur papirkereskedésében, azontul a Katona-Otthon pénztáránál válthatók a következő mérsékelt helyárak mellett: támlásszék 2 korona 50 fillér, kórszék 2 korona, zártszék 1 korona 50 fillér, páholy 8 és 10 korona, állóhely 1 korona, diákjegy 60 fillér. Szünetek alatt a 75. gyalogezred kiváló zenekara hangversenyez.

— **A veneriás betegek kórháza.** A polgári és katonai hatóság kiküldötteiből alakult vegyes bizottság megállapodott abban, hogy a veneriás betegek részére a csapatkórház régi épületében rendeznek be kórházat, amelyben több mint 300 beteg helyezhető el. A kórház április végén megnyílik.

— **Ítélet a szatmári ló-panama ügyében.** A debreceni kir. törvényszéknek Kesserű Lajos dr. törvényszéki elnök vezetése alatt működő ötös büntető tanácsa tíz napon át tárgyalta Fogarassy Miklós szatmári földbirtokos és Farkas Sámuel szatmári kereskedő bűnügyét, a gyorsított büntető eljárás szabályai szerint. A kir. ügyészség a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűntett miatt emelt vádat Fogarassy Miklós és Farkas Sámuel ellen, mivel a hadsereg részére szállított lovak eladása és osztályozása körül visszaéléseket követtek el, továbbá a miatt, hogy a lovatató bizottság tagjait megvesztegettek. A kir. törvényszék ma délután hirdette ki ítéletét, amelylyel mindkét vádlottat bűnösnek mondta ki a hadviselés érdekei ellen elkövetett bűntettben, és ezért Fogarassy Miklóst két évi börtönre és 1200 korona pénzbüntetésre, Farkas Sámuel egy évi és nyolc hónapi börtönre és 1000 korona pénzbüntetésre ítélte. Fogarassy büntetéséből a bíróság egy évet a vizsgálati fogság által kitöltöttnek tudott be. A megvesztegetés vádjára a törvényszék mindkét vádlottat fölmentette. Az ítélet ellen ugy a kir. ügyész, mint a vádlottak és védők semmiségi panaszt jelentettek be. A törvényszék elrendelte Fogarassy Miklós szabadlábra helyezését.

— **Ingyen fürdő a hadirokkantoknak.** A városi tanács kimondta, hogy a debreceni hadirokkant-iskolában elhelyezett rokkantak ingyen vehetik igénybe minden héten a városi gőzfürdőt.

— **Művészeti lapok óriási választékban,** viszonteladóknak is olcsó árban, Hegedüs és Sándornál, főposta mellett.

— **Aranypénz vásárlásért 30 korona bírság.** A rendőri kihágási bíró Braun Adolf ékszerészességért 30 korona pénzbírságra ítélte, mert 10 koronás aranypénzeket vásárolt. Az elítélt fölébbezett a városi tanácshoz, amely ma helybenhagyta a rendőrség ítéletét.

— **Vig esték az Urániában.** Nagy sikere volt a tegnapi bemutatott két vigiátéknak; nem csoda, mert Hanny Weisse, Wanda Treumann és Viggo Larsen, e három kitünő művész játéka a főszerepeket. Mindkét darabnak a meséje diszkrét és igazán kacagató. Ma utoljára lesznek műsoron. Holnap, szerdán a „Havas Magdolna” című négy felvonásos színmű kerül bemutatásra. A főszerepeket Berky Lili, Várkonyi, Szentgyörgyi és Ihász játsszák.

— **Elítélt teljhamisítók.** A rendőrbíró vizes tej árusítása miatt Berényi Sándornét 20 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra, más alkalommal pedig 30 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra, Csillag Andrásné 15 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra, Gyökös Józsefet 2 napi elzárásra és 100 korona pénzbírságra ítélte. Az elítéltek fölébbezték a városi tanácshoz, amely ma helybenhagyta a rendőrség ítéletét. Makai Istvámnét és Csomós Mihálynét ugyancsak vizes tej árusítása miatt fejenként 3 napi elzárásra és 200 korona pénzbírságra ítélte a rendőrség. A tanács tekintettel arra, hogy az elítéltek még nem voltak büntetve, a 3 napi elzárást mindkettőjükre nézve átváltoztatta 60 korona pénzbírságra.

— **Halmágyi divatházban** impregnált gumi- és selyemköpenyek nagy választékban.

— **Waldemár Psylander.** Az Apollo mai műsorán a „Forradalmi nász” című színműben szerepel Waldemár Psylander, aki minden alakítása közül e szerepében nyújtja — szerintünk — tehetségének legajvát. A népszerű művész hatalmas egyénisége imponálóan domborodik ki s méltán szolgál reá az elismerésre. A pompás és szerfelett érdekes színjáték ma utoljára lesz műsoron. Ma az előadások 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

— **Blons újdonságok** a választékban Halmágyi divatházában.

— **Cipőüzlet áthelyezés** miatt a raktáron levő összes cipőim minden elfogadható árban kiárusítom. Amerikai egész sevrő varrott cipő 20 korona. Nagy cipőáruház, Hatvan-u. 8.

SZÍNHÁZ

Műsor:

KEDD: *Luxemburg grófia*, operett. (Kormos Ilonka vendégjátéka.)
SZERDA: *Varázskeringő*, operett. (Kormos Ilonka vendégjátéka.)

Minden külön értesítés helyett.

Fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy szeretett feleségem, illetve jó anyám

Fischer Emánuelné

született Róth Rozália

folyó hó 16-án, este 56 éves korában, rövid szenvedés után váratlanul elhunyt.

Kedves halottunkat f. hó 18-án d. u. 2 órakor Arany János-utca 62. számú háztól kísérjük örök nyugalomra.

Férje: Fischer Emánuel
fakereskedő.

Fia: Fischer Béla.

Nagy könyvvásár.

Óriási ártólcszállítással

csak f. évi június hó 20-ig

Jókai, Mikszáth, Eötvös,
Rákosi, Ambrus, Verne
stb. művek

teljesen új állapotban

a bolti ár $\frac{1}{3}$, $\frac{1}{4}$ és $\frac{1}{2}$

árért

Aczél Antiquáriumban

Első Takarékpalotában.

Szabad bemenet. Vétel nem kötelező.

Tessék megtekinteni és
árjegyzéket kérni.

Meghívó.

A DEBRECZENI ELSŐ LÁMPABÉL- ÉS SZALAGSZÖVŐGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁGDebrecenben, Bethlen-utca 32. szám alatti hivatalos helyiségében **I. évi április hó 26-án délután 5 órakor** tartja**IX. évi rendes közgyűlését,**

melyre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja

Debrecen, 1916. április hó

az igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentéseinek tárgyalása.
3. Az 1915. évi mérleg- és eredmény-számla tárgyalása.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottságnak felmentvény megadása iránti határozat.
5. Indítványok.

Jegyzet: A mérleg és jelentések a részvényesek által a délelőtti órákban megtekinthetők. A közgyűlésen csak azok bírnak szavazati joggal, kik részvényeiket 3 nappal a közgyűlés előtt a részvénytársaság pénztáránál vagy a Bankgyűlési Részvénytársaságnál Debrecenben letétbe helyezték és ezt a körülményt a közgyűlés előtt a letétjegy átadásával igazolják.

VAGYON		MÉRLEG		TEHER	
	K f		K f		K f
Ingatlan	60000	Részvénytőke	90000		
Gép és berendezés	50000	Ertékesítési tartalékalap	10000		
Irodai berendezés	400	A háborúra való tekintettel létesített rendkívüli veszteségi tartalékalap 1914-ről	4145 93		
Részvényesek	31500	1915-ről	13351 84	17497 77	
Adósok	41257 73	Jelzálogkölcson		18706	
Áruszámla	54736 93	Folyószámla tartozás		24696	
Pénztár	337 82	Váltó tartozás		69081 61	
M. kir. postatakarékpénztár	373 68	Áruhitelezők		8737 27	
Cs. kir. osztrák postatakarékpénzt.	112 49				
	238718 65				238718 65

VESZTESÉG		EREDMÉNY-SZÁMLA		NYERESÉG	
	K f		K f		K f
1915-i elveszett követelések	3616 87	Áruszámla hozama	93410 73		
Adó	1111 20				
Perköltség	292 54				
Utazási költség	1520				
Tüzelő anyag	1596 61				
Épület és gépfenntartás	1180 03				
Tiszti fizetések	4444				
Ügynöki jutalék	5404 92				
Kamat	11560 28				
Üzleti költség	4738 75				
Hajtóerő és világítás	1326 10				
Engedmény	3462 58				
Munkabér	22463 71				
Betegsegélyző	595 06				
Árufuvar	4308 25				
Leírás gépekből	12437 99				
Rendkívüli veszteségi tartalékalap	13351 84				
	93410 73				93410 73

Debrecen, 1915. december 31.

AZ IGAZGATÓSÁG:

ifj. Bozay Pál, Aszódy Mór, Dr. Geiger Miklós, Székely Albert, Ungváry József, Valentin Heine.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Geiger Simon, Grosz Ignác, Dr. Grünberger Jakab, Stern Miksa, Wiener Adolf.

Tenyészkos-eladás.

Schaumburg-Lippe herceg dárdai uradalmának törzsnégyéből folyó évben áruba bocsátott tenyészkosok szabadkézből való eladása megkezdődött.

A francia irányú fésűs törzsnégyéből eladásra kerül 65 darab 2 éves (harmadévi) tenyészkos és pedig:

	darab-szám	F. évi március hó 15-én megállapított elősúly			darabonkénti ár korona
		minimum kgr.	maximum kgr.	átlag kgr.	
I. csoport	23	90	117	103	500-600
II. "	25	82	108	92	400-500
III. "	12	84	105	91	350-400
IV. "	5	87	95	91	250-300

A magyar irányú fésűs törzsnégyéből eladásra kerül 29 darab 2 éves (harmadévi) tenyészkos és pedig:

	darab-szám	F. évi március hó 15-én megállapított elősúly			darabonkénti ár korona
		minimum kgr.	maximum kgr.	átlag kgr.	
I. csoport	9	71	97	82	450-500
II. "	9	65	80	75	300-400
III. "	11	65	95	79	250-300

A kosok az uradalom ráczholyi gazdaságában (vasuti állomás Magyarholy, (Pécs-Eszék-i vonal) hármikor megtekinthetők. — Előzetes értesítésre az uradalom fenti állomásra fogatot küld.

Az uradalom igazgatósága (Dárda, Baranyamegye) az érdeklődőknek készsággel megadja a kívánt felvilágosításokat és megküldi az eladó tenyészkosok minőségére vonatkozó közelebbi adatokat.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri belkutatása az ország hatvan Mlér. Minden további szó 6 Mlér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja megegyezik nyolc Mlér.

Sürgős!

Ujságelárusítók, keresetnek fix fizetése, azonnal jelentkezhetni Jókai-utca 28. számnál délelőtt 8-9-ig, délután 2-4-ig.

Szabászati tartózkodásban szabásintarajások modell után megrendelhetőek Szent Anna-utca 32.

Krámer Józsefné „Bika”-bérházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolás, vibráció, szépségápolás, manikűrösés. Telefon 915. szám.

Szalongarnitúra, háromsúlyos, sporhert, olcsón eladó Iskola-u. 3.

Újfelöltés a Prack-féle 4 hold föld örkön áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

Aranyt-ozsát, brilliánt, zaloggyöngyöt vesz, meghívásra kávéhoz is elmegy Steiner Mihály, Székely-u. 32.

Másfél éves gyermek mellé csinos fiatal leány keresetlik. József kir. h.-utca 35. II. emelet.

Monostorpályi határában 300 hold szántóföld 5 holdas parcellákban is haszonbérbe, felibe, vagy harmadába kiadó. Értekezhetni Teleky Péter ispánnál Monostorpályiban, vagy a Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

Földesintés háromszobás udvari lakás, fűrdőszobával, parkirozott udvarban kiadó. Arany János-u. 20.

Vendéglő Nagyalomás szomszédságában kiadó. Értekezhetni Kossuth-u. 31. az üzletben.

Somossy László cég

MAJDUVÁRMENYE SZÁLLÍTÓJA

Tavaszi ujdonságok

Divatkelme, Ruhaselyem, Ruhavászon, Zephir, Karton, Grenadinokban óriási választék!

Nagy román ebédlő-berendezés

és különféle apróságok jutányosan eladók. Cím a kiadóhivatalban.

Meghívó.

A GAZDÁK SÜTŐDÉJE RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 1916. évi április hó 28-án d. u. 2 órakor a sütőde irodájában Debrecenben, Böszörményi-ut 15. szám alatt, az alábbi tárgysorozattal

évi rendes közgyűlést

tart, melyre a részvényeseket ezennel meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság jelentése az 1914. üzletéről az 1914. december 31-én lezárt mérleggel és évi eredmény-számlával.
2. A felügyelő-bizottság jelentése az 1914. üzletéről.
3. Az 1914. december 31-én lezárt mérleg és évi eredmény-számla megállapítása.
4. Az igazgatóság jelentése az 1915. üzletéről, az 1915. december 31-én lezárt mérleggel és évi eredmény-számlával.
5. A felügyelőbizottság jelentése az 1915. üzletéről.
6. Az 1915. december 31-én lezárt mérleg és évi eredmény-számla megállapítása.
7. Határozat az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1914 és 1915. évre adandó felmentvény tárgyában.
8. Esetleges indítványok.

A mérleg és zárszámadások a társaság irodájában a részvényesek rendelkezésére állanak. A közgyűlésről és a részvényeseknek azon gyakorolható jogairól az alapszabályok 10-22. §§-ai intézkednek.

Tisztelettel AZ IGAZGATÓSÁG.